

“五星”支部创建下活发展“一盘棋”

东营村去年村集体经济收入120万元

本报讯(记者魏森元 通讯员郭营战)2月6日,走进汝州市临汝镇东营村党群服务中心一楼的老年活动中心,10余位老人正在打扑克,欢笑声此起彼伏。

“我们村的干部想着为群众办好事。要不是这,我们能坐在这儿消闲?”一位老人高兴地说。

“去年咱们集体经济收入120万元,正是有了这些收入,咱才能为群众办些好事。”该村党委副书记周群芳笑着说。

如今,有着7600多人口的东营村不仅集体经济红红火火,而且其他工作在临汝镇也是数一数二。党员干部都说,这全得益于“五星”支部创建,下活了全村发展的“一盘棋”。

“五星”支部创建以来,该村坚持以基层党建为统领,不断强化党建阵地,强化党组织的引领力、号召力、组织力、执行力,先后获得“全省五个好村党支

部”“汝州市先进基层党组织”“汝州市先进基层党组织”称号,打造了一支实干为民的好队伍。

乡村好不好,关键在产业。东营村发挥党建凝聚力、资源整合力、群众内生力作用,着力打造“一村一品”特色产业,大幅度提升村集体经济实力。在2016年成立的农机专业合作社基础上,建设农机专业合作社办公楼1栋,配套了种子、化肥、农药销售中心,农机维修服务等服务设施,为村民提供从种到收一条龙服务,村集体年增收30万元。引进大富乐食品有限公司项目,带动本地230余人就近务工,每年90%的粮食实现内销。该项目已联合汇通面业和天润雪形成了特色产业链和特色产业优势。

集体经济的不断强大,使得村“两委”有了做好公共事业的“资本”。在人居环境持续改善上,该村道路实现高标

准硬化,主干道全部铺设下水道,投资10万元使污水管网与镇污水处理厂相连,污水处理率达65%以上。铺设自来水管2万多米,饮水安全工程覆盖率达100%;户厕改革普及率达到90%以上;投资12万元,在村内建成水冲厕所两座;绿地率在30%以上;天然气清洁能源入户率100%。

着力打造平安法治模范村。该村大力开展预防未成年人溺水行动,村“两委”干部通过组织大学生志愿者巡查重点水域、实地监控等,建立机制、共同监督,做到防范在先、警惕在前;开展防范养老诈骗普法宣传活动,线上线下无死角大宣传,营造反诈浓厚氛围;开展矛盾纠纷排查化解工作,组织村“两委”干部、网格员逐户进行全面摸排,详细记录群众合理诉求,第一时间对群众反映的重点难点问题进行分类梳理,并将信息及时反馈给相关部

门,明确化解时限,确保处理到位。

深化群众性精神文明创建,推进移风易俗。该村高标准建设了“六室一厅一广场+党建游园”的党群服务中心,被评为“河南省示范文化大院”;室外文化活动广场面积达7000平方米以上;建设占地面积1200平方米的百姓大礼堂;每年两次为60岁以上老人提供免费体检、咨询和诊疗等服务;每年中秋节为80岁老人和贫困户、监测户发放月饼、苹果等慰问品;每年为考上本科的学生发放奖学金;深入开展“星级文明户”创建和“乡村光荣榜”等评选活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“今年春节村里可热闹了,从正月初一到初五连唱了5天大戏,百姓大礼堂天天放电影。正月十五,我们的铜器社、腰鼓队、盘古队出来表演,大伙高兴过了节,才有劲头干好新一年。”村党委副书记周群芳说。

两家单位被认定为省级工程技术研究中心

本报讯(记者魏森元)近日,省科学技术厅发布通知,公布新认定的2022年度河南省工程技术研究中心463家,其中汝州市两家单位入选。

新认定的2022年度河南省工程技术研究中心共分为8个领域。汝州市入选的两家单位一家属新材料类,为汝州天瑞煤化工有限公司的河南省不锈钢用低磷冶金焦工程技术研究中心;一家属资源环境与社会事业类,为河南中智包装有限公司的河南省绿色包装制品工程技术研究中心。

春灯节书画摄影展举行

展出170幅作品

本报讯(记者魏森元 通讯员刚鑫雨)2月3日,汝州市“我们的中国梦——文化进万家”2023年春灯节书画摄影精品展在汝瓷小镇举行,共展出精品书画及摄影作品170幅。

“这次展览,我们共征集书法作品63幅,风格各异。”汝州市书法家协会主席贾伟说,作为一名书法艺术工作者,接下来将深入生活,扎根人民,创作精品奉献给人民,继续做好书法艺术的守护者、传承者。

在摄影作品展区,摄影家协会选出的作品拼出了汝州市发展的光辉历程,反映近年来该市的巨大变化以及干部群众昂扬向上加油干的精神风貌。

“为了参加这一文化惠民活动,我们书画院艺术家创作热情高涨,投稿的种类很多,作品质量也比较高。”汝州市书画院院长武根柱说。

各艺术家团体在市委宣传部和文联的统筹安排下,精选作品170幅,其中书法作品63幅、绘画作品59幅、摄影作品48幅,创作者包括老中青及少年学子,作品题材广泛,风格各异,描绘出汝州干部群众齐心协力共谋发展的美好愿景,展现了时代新风采。



载歌载舞闹元宵

2月3日,夏店镇陈庄村铜器队在表演大鼓。

当日,在千年古镇夏店镇文体广

场,该镇2023年元宵节文艺会演举行,来自全镇各村的9支铜器队、6支广场舞队和夏店中心校代表队参加,展

现了夏店人民喜迎农历兔年元宵节、希冀早日实现乡村振兴的崭新精神风貌。

本报记者 魏森元 摄

汝州市与浙江省长兴县签订劳务合作协议

信息共享推动劳动力资源优化配置

本报讯(记者魏森元)2月3日下午,汝州市与浙江省长兴县签订劳务合作协议。

长兴县目前有规上企业948家,其中包括主板上市企业10家、国家高新技术企业318家,涉及新型电池、新能源汽车及关键零部件、高端装备制造、现代纺织等四大主导产业,还有电子信息、生物医药、新材料等三大战略性新兴产业,急需大量的劳动力。

根据协议,长兴县人社部门将向汝州市人社部门提出劳动力需求计划,并在当地建立就业安置基地,并负责落实国家劳动法律法规,确保汝州到长兴务工人员得到妥善安置,并指导用人单位按照《劳动合同法》《就业促进法》《社会保险法》等法律规定及时办理用工登记和社会保险参保手续,保障汝州务工人员合法权益。

合作协议显示,双方将指导用人单位和汝州职业学校建立订单培养、定向输出的劳务合作制度,鼓励支持实行长期的校企合作和联合办学。

“合作协议的签订将助力两地建立广泛的信息共享机制,促进区域间劳动力资源优化配置,更好地服务两地经济社会发展,让更多的劳动者实现稳定就业、创收增收。”汝州市人社局局长张胜说。

在省“喜迎二十大 欢乐进万家”群众文化活动中 汝州市10件作品1个单位获奖

本报讯(记者魏森元)近日,省委宣传部对2022年河南省“喜迎二十大 欢乐进万家”十大群众文化活动优秀节目、优秀个人和优秀组织单位进行通报表彰,汝州市10件作品和1个组织单位获奖。

去年3月以来,按照省委宣传部、平顶山市委宣传部“喜迎二十大 欢乐进万家”十大群众文化活动安排部署,汝州市认真落实,坚持热在基层、热在群众,积极开展群众性文化活动,丰富基层群众文化生活,进一步厚植了广

大人民群众爱党、爱国、爱社会主义的情感,营造了团结奋进、自信自强、国泰民安、争先出彩的浓厚氛围。

汝州市群艺馆文化合作社广场舞分社的《挥汗耕耘汝河爱》、市群艺馆合唱团的《汝州曲调万花开》获得二等奖;刘瑞芳的书法作品、武东建太极拳表演等三件作品获得三等奖;汝州市文化合作总社选送的《万只画笔绘村画·乡村文化暖人心》等5件作品获得优秀奖,汝州市文化广电和旅游局获得优秀组织工作奖。

“春雷”行动兑现“真金白银”

汝州市人民法院执行到位金额21万余元

本报讯(记者魏森元)2月2日早晨7时许,汝州市人民法院内警灯闪烁,70余名执行干警整装待发。

为深入贯彻落实上级法院关于集中开展“暖民心 护民生”春节专项执行行动精神,依法保障胜诉当事人合法权益,全面提升执行工作质效,当日,该院开展“春雷”专项集中执行行动,70余名执行干警分为6个行动小组,迅速按照既定方案和路线奔赴执行现场。

张甲、张某某、李某甲、李某乙4人与陈某某劳务合同纠纷一案中,4名原告在被告陈某某承包的工地完成工作后,陈某某拖欠他们工资共19000元,多次讨要未果后诉至汝州

市人民法院。调解未果进入执行程序后,该院依法向陈某某送达了执行通知书等法律文书,督促陈某某尽快履行义务。当日上午8时,执行干警根据申请执行人提供的线索找到被执行人陈某某。此时,被执行人陈某某仍抱有幻想不予配合,执行干警果断将其拘传至法院,经过释法明理、耐心劝导,陈某某认识到欠钱不还的法律后果,4名申请执行人最终拿到了拖欠已久的血汗钱。

在当日的专项行动中,执行干警共查找失信被执行人38人,拘传16人,拘留3人,执行完毕案件15起(当场履行完毕案件7起),涉案标的金额8505万元,执行到位金额21万余元。

多部门联合督查应对重污染天气

本报讯(记者魏森元)2月7日,平顶山市生态环境局汝州分局环境执法人员走进市瑞平煤业有限公司德平热电厂,对该公司大气污染防治设施运行及污染物达标排放情况进行督查。

为进一步减轻不利气象条件和本地污染源对环境空气质量的叠加影响,汝州市于2月4日12时启动重污染天气橙色预警。

预警启动后,汝州市环委办及时督促环委会各成员单位,围绕烟花爆竹禁售(限)放、燃煤散烧、秸秆垃圾焚烧、扬尘污染治理、企业污染减排等重点,积极推动重污染天气应急响应工作。

元宵节期间,汝州市组织属地政府、公安、应急管理、生态环境等部门对空气质量保障工作情况进行联合督查,紧盯城区及各乡镇(镇、街道)23个空气站点监测数据,对重点区域进行高频巡查、宣传、督查,全力降低本地污染源对环境空气质量的影响。同时,执法人员深入企业,加强对企业污染防治设施和在线监控运行情况等现场检查,督促指导企业落实各项污染防治措施。针对专项检查期间发现的问题,执法人员督促相关单位立行立改,采取有力举措,及时整改存在的问题隐患。

安全培训助力建筑市场复工复产

本报讯(记者魏森元 通讯员李晨霄)“这次的复工复产安全培训真及时,我们计划这两天就开工,今天的专家给咱的施工安全把脉问诊,这下复工就放心了。”2月7日,在汝州市建筑市场节后复工第一课现场,和顺府项目负责人马行亮说。

农历正月十六一过,汝州市建筑市场吹响了复工复产“集结号”。当日,为助力各建筑工地科学高效复工,汝州市住房和城乡建设局邀请行业安全生产管理专家为全市建筑施工项目开展专题培训,从复工安全生产培训教育、安全隐患排查与治理、危险性较大的分部分项工程安全管理等安全生产工作重点与难点进行了详细讲解与指导,并对相关事故案例进行深入剖析,查摆事故根源,引导大家举一反三,做好各施工工地的自查排隐患工作。

为确保建筑市场复工复产“开门红”“开门稳”,汝州市住建局要求各在建项目复工前落实“四个一”措施,即召开一次复工复产收心会、进行一次全员警示教育会、开展一次全员安全培训会、组织一次安全隐患排查会,并采取自身排查和巡查抽查相结合的方式,强化从业人员安全责任意识,确保安全复工、高效复工。

目前,已有5家在在建项目复工复产,20余家施工项目在做复工复产前期准备。



联合执法保安全

2月7日上午,执法人员在G344汝州温泉至汝阳段对过往车辆进行执法检查。

为确保道路运输市场秩序稳定和人民群众出行安全,连日来

汝州、汝阳两地交通执法部门持续开展跨区域联合执法行动,以两地交界处为重点区域,开展执法检查,集中打击非法营运行为。

本报记者 魏森元 摄

扩大草莓种植 种下“莓”好希冀

2月8日,走进温泉镇南刘村村民鲁铁国家的塑料大棚,只见4名村民在采摘草莓,一颗颗红彤彤的草莓被装进塑料盆,等待装车运给客户。

“现在一天能摘300余斤(1斤=500克),基本上都销往洛阳、三门峡等地。”鲁铁国笑着说,种草莓是儿子鲁项晶的主意。

今年30岁的鲁项晶此前在郑州宇通客车工作,去年回村流转土地10亩(1亩≈666.67平方米),投资20多万元建起塑料大棚8座,发展草莓种植。

“人不可能一直在外务工,总要有点自己的事业。”在安徽省寻找草莓种苗的鲁项晶在电话中说,“我在郑州工作了10多年,这两年随着年龄增长,就想着回家乡干点自己的事业。我小时候的玩伴家种植草莓,收益不错,这也

让我下定了决心回村发展。”

鲁项晶的玩伴家在庙下镇唐店村,而唐店村是汝州市有名的草莓种植村,有技术和成熟的销售模式可以学习借鉴。“正是有这样的资源,让我狠下决心回乡创业。”鲁项晶说。

2022年采收后,鲁项晶在村“两委”的帮助下流转土地10亩,建起了草莓种植大棚。“第一年种植经验不足,由于天气原因草莓上市晚了些,错过了上市初期的高价。不过还好,现在第一茬草莓已经基本售罄,8棚草莓均收入万余元,总销售额超过10万元。”

在塑料大棚内,之前一直反对儿子回乡种草莓的鲁铁国笑着说:“老百姓种庄稼最怕的就是卖不出去,之前我反对项晶辞去工作回村种草莓就是这个原因。没想到,今年草莓上市后根本不愁销路,每天摘多少卖多少。

现在村里草莓的种植规模小,吸引不了客商来村订购,我们几家就联合一起装车外运。”

除鲁项晶外,南刘村2022年还有两户村民发展草莓种植。“之前村里田战峰家最先种植草莓,他原本就在唐店村流转土地种植,后又回村发展。加在一起,我们村目前已有4户草莓种植户,种植面积90余亩。”该村党支部书记田齐善说。

“南刘村是传统农业村,村里的土地基本上都种植小麦、玉米,高效高收入的经济作物在此之前几乎没有,鲁项晶等人发展草莓种植给村里提供了一条带领村民增收致富的途径。”田齐善说,“我们村‘两委’已多次召开会议,把草莓种植作为村里今后发展的重要产业。鲁项晶等人种植草莓不仅能够实现自己增收,而且影响了村里其他

村民从事草莓种植。”

“我们要借助唐店村的影响和资源优势来发展本村的产业。疫情防控政策调整后,乡村振兴发展进入加速期,这样的发展机会要紧紧抓住。”田齐善说。

为扩大草莓种植,南刘村已规划150亩土地供想种植草莓的村民流转。“我们村是移民村,村‘两委’已经形成统一意见,准备向移民管理部门寻求资金帮扶建设草莓大棚作为村集体经济项目出租,这样一能够壮大村集体经济,二能够降低草莓种植户的初期投入。”田齐善说。

“目前已经有村民意向投入草莓种植,接下来我们村‘两委’要做的就是为草莓种植户服好务,减轻发展负担。”田齐善说。

(本报记者 魏森元)